MiNi TARAMA SINAVI 2
1- “Bir orbitalin manyetik alanda ydnelimini belirleyen
manyetik kuantum sayisi m/ ile gdsterilir.

Buna gére 4d orbitalinin manyetik kuantum sayi-
s1 asagidakilerden hangisi olamaz?

A)O B) —1 C) +1 D) -2 E) +3

2- ,,Y elementinin elektron dagihiminda bag kuantum
sayisi (n) 3, acisal momentum kuantum sayisi (£)
1 olan ka¢ elektron bulunur?

A)3 B) 6 c) 12 D)15 E) 17

3- 4p orbitalinin bag kuantum sayisi (n), acisal kuan-
tum sayisi (£), manyetik kuantum sayisi (m#) de-
gerleri hangisinde dogru verilmistir?

n £ m¢{
A 4 1 -1,0, +1
B) 4 1 -2,-1,0, +1, +2
c) 4 2 -2,-1,0, +1, +2
D) 4 0 0
E) 3 1 -1, 0, +1

4- 45X3+ iyonunda 24 nétron bulunmaktadrr.
Buna goére, X3+ iyonu ile ilgili asagidakilerden han-
gisi yanhstir?
A) s orbitallerinde 8 elektron bulunur.
B) p orbitallerinde 12 elektron bulunur.
C) 3. katmanda 8 elektron vardir.
D) Atom numarasi 21°dir.

E) Nukleon sayisi 45'ir.
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Yukarida verilen orbitallerin enerijileri agagidakiler-
den hangisinde dogru karsilagtiriimistir?
A) 4s > 4p > 3d
B) 3d > 4p > 4s
C) 3d>4s > 4p
D) 4p > 4s > 3d
E) 4p > 3d > 4s

6- “Hund kurali: Es enerjili orbitallere elektronlar yerle-
sirken ilk 6nce ayni yonlu olacak sekilde tek tek yer-
lesir. Daha sonra zit yonlG elektronlar yerlesir.”

Buna gdre, asagidakilerin hangisinde ;N elemen-
tinin elektron dagilimi Hund kuralina uygundur?
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7- Asagidaki atom ve iyonlardan hangisinin elektron
dizilisi dogru verilmistir?
A) oMg?* : 182 252 2p8 352
B) ,.Cr
C) 86" : 182 282 2pB 357 3pt 3d'0 4p?
D) ,,Cu*
E) x5

: 152 252 2pf 32 3pf 452 3d*

: 152 252 2p6 352 3pb 452 3d°
: 15?2 252 2p8 352 3pb

8- s orbitallerinde 8, p orbitallerinde 13 elektron bu-
lunan bir elementin periyodik cetveldeki yeri asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 3. periyot 1A B) 3. periyot 3A
C) 4. periyot 3B D) 4. periyot 3A

E) 4. periyot BA

9- 10 tane tam dolu,5 tane yari dolu orbital igeren
notr bir atomun periyodik cetveldeki yeri agsagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 3. periyot 5A B) 3. periyot 7A
C) 4. periyot 5B D) 4. periyot 7B

E) 4. periyot 5A
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2. periyot elementlerinin iyonlasma enerjilerinin atom
numaralarina gére degisimi yukaridaki grafikte gés-
terilmistir.
Buna goére,

I. X, Y ve Z klresel simetrikdtir.

Il. Y’nin atom numarasi 7°dir.
lll. Z’nin tim orbitalleri tam doludur.

Periyodik cetvel kesitinde yeralan X, Y, Zve T ele-
mentleri icin asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) 1. iyonlasma enerjisi en ylksek element T'dir.
B) Y'nin elektronegatifligi en ylksekdir.

C) Z'nin elektron ilgisi en ylUksektir.

D) Xin elektron verme iste@i en ylksekiir.

E) Atom yaricapi en klciik olan Y'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? 14- X, Y ve Z elementlerinin nétr halde elektron diziligle-
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell ri agagida verilmistir.
D) I ve lll E)I Il vell X: 1s!
Y: 1s22s!
11- X ve Y basg grup elementlerinin ilk 4 iyonlagma ener- Z: 1s22522p°3s!
jileri k | cinsi § ilmigtir.
Jilert kJ/mol cinsinden agagida verilmistir Buna gére, X, Y ve Z elementleri ile ilgili,
Element 1.iE | 2.iE | 3.iE | 4.1.E I. Periyodik cetvelin ayni grubundadirlar.
Il. Degerlik elektron sayilar aynidir.
% 570 | 1820 | 2750 | 11600 I i e
lll. Kimyasal 6zellikleri benzerdir.
Y 899 | 1757 | 14850 | 21005 .
yargilarindan hangileri dogrudur?
Buna gore, X ve Y elementlerinin periyodik cetvel- A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
deki gruplan sirasiyla agagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir? D) Tvelil E) 1, ivelil
A) 2A, 3A B) 3A, 2A C) 3A, 1A
D) 2A, 1A E) 2A, 1A 15- XOj iyonunda X elementinin yiikseltgenme basa-
magi +5 ise n kactir?
A) -3 B) -2 C) -1 D)o E) +3
1
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16- K ve ,,Ca elementleri ile ilgili agagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) s bloku elementleridir.

Periyodik sistemde oklar ile gdsterilen yénlerde
meydana gelen degisimler icin asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) 1 yéninde iyonlasma enerjisi genellikle artar.

B) Elektron dagiimlar kiiresel simetriktir.
C) Elektron verme istekleri K > Ca’dr.

B) 2 yoninde elektron ilgisi genellikle azalr. D) Oksitlerinin sulu ¢cézeltileri baziktir.
C) 1 yoninde atom yancapi genellikle artar. E) Atom yarigaplan Ca > K'drr.
D) 2 ydnunde elektron sayisi artar.

E) 1 yoninde elektron verme istedi azalir.




Y Z

Yukaridaki periyodik cetvel kesitinde yer alan X,
Y, Z ve T elementleri ile ilgili;

I. XveY, s bloku elementleridir.

Il. X,Y ve Z metal, T ametaldir.
lll. Zi¢ gecis metalidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) I, Il ve Il

18- 27 °C sicaklikta 6 L hacim kaplayan SO, gazinin sicak-
g 327 °C'ye cikarilirsa son hacmi kac L olur?

A) 2 B) 4 C) 8 D) 12 E) 16

19- Gazlarla ilgili;
P WV P

>N > n > T
| Il Il
(V ve T sabit) (P ve T sabit) (V ve n sabit)
grafiklerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il

D) lvelll E) llve lll

20- 273 °C sicakhktaki 0,5 mol O, gazi 4,48 litrelik kapta
kag atm basing yapar?

A) 0,5 B) 1,0 C)1,5 D) 2,5 E) 5,0

21- 0,5 litrelik pet sisede 76 cmHg basing yapan He gazi
ayni sicakliktaki 2 litrelik pet siseye konulursa kag cm-
Hg basing yapar?

A) 13 B) 19 C) 27 D) 38 E) 57

22- m kdtleli cisim

ideal piston

Sekil - 1 Sekil - 2

Pistonlu kapta sabit sicaklikta bulunan O, gazinin
uzerine m kitleli cisim konuldugunda Sekil — 2'deki
durum elde ediliyor.

|
Buna gore, O, gazinin basing (P), hacim (V) yg
PxV degerlerindeki degisim nasil olur?

Basing (P) Hacim (V) PxV
A) Artar Degismez Degismez
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Azalir Degismez
D) Degismez Artar Azalir
E) Artar Azalir Degismez

23- Gazlarla ilgili;
il V
>V >T (°C)

(n ve t sabit) (P ve n sabit)
I Il

>N
(V ve T sabit)
1

cizilen grafiklerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell

D) Ive lll E) I, ITvell



24- 4 P (atm)

25 ” >V (Litre)

Sabit sicakliktaki belirli bir miktar Ne gazinin Basing —
Hacim grafigi yukanda verilmistir.

Buna gore grafikteki x degeri kactir?

A) 3 B) 5 C)75 D) 10 E) 15

25- Gaz dlgim birimleriyle ilgili;
I. 273°C = 546 K
II. 500mL=5L
Ill. 38 cmHg = 380 mmHg
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
Dylvell E) Ivelll




